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A NAGYIGMÁNDI KÁPOSZTÁS VAKARCS
Kulcsszavak: táplálkozás; néprajz; vakarcs

A növényi táplálkozás formái az emberi közösségek fejlődésében a gyűjtögető élet-
mód műveltségi fokán jelentkeztek, hamarabb a hússal készült étkek megjelenésé-
nél. Az ízlés és a táplálkozás társadalmi lenyomat, amelyből közösségek mentalitá-
sára és szokásaira következtethetünk. Előadásom a nagyigmándi káposztás vakarcs 
közösségi táplálkozásban betöltött szerepét mutatja be, kihangsúlyozva Nagy
igmánd önszervező klubjainak tevékenységét a vakarcskészítés hagyománya kap-
csán. Az előadás célja ezenfelül a gazdasági, marketing és női szemszögű értékelése 
az igmándi káposztás vakarcs töretlen sikerét illetően, melynek alapját az elkészített 
OTDK dolgozat képezi.
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A HAGYOMÁNYOS GAZDÁLKODÁS ÁTALAKULÁSA 
CSEKEFALVÁN
Kulcsszavak: gazdálkodás; modernizáció

A dolgozatban bemutatott kutatás a paraszti gazdálkodás átalakulására, illetve a 
folyamatosan végbemenő modernizáció lehetséges veszélyeire hívja fel a figyelmet. 
A kutatás kizárólag Csekefalván zajlott, amely egy Hargita megyei falu, ahol a leg-
főbb megélhetést jelenleg is a mezőgazdálkodás jelenti. Az itt összegyűjtött adatok 
alapján a dolgozatban bebizonyítható az a hipotézis, miszerint a paraszti gazdálko-
dás az utóbbi évtizedekben gyökeresen megváltozott. A változás megragadható a 
mezőgazdálkodási eszközök ugrásszerű modernizációja, a hagyományos munkafo-
lyamatok eltűnése, a földek koncentrációja, az állattartás felhagyása, illetve a mező-
gazdasággal foglalkozó családok csökkenése által. A jelenleg is folyamatban lévő 
változás elősegíti az ökológiai tudás, gazdálkodási formák, az ember és természet 
kapcsolatának átalakulását. A mezőgazdasági területek változása a Szentábrahámi 
Polgármesteri Hivatal által kibocsátott 1995-ös és a jelenlegi mezőgazdasági nyil-
vántartás alapján követhető végig. Ugyanakkor a helyi állatorvostól szerzett informá-
cióknak köszönhetően kimutatható, hogy az állattartás milyen mértékben változott 
a csekefalvi háztartásokban. Továbbá a táj- és eszközhasználatban, az állattartásban 
bekövetkezett változás mértéke kimutatható a tizenhárom interjúból is, amelyek cse-
kefalvi, gazdálkodással foglalkozó személyekkel készültek. Az adatok alapján beiga-
zolódik, hogy erőteljes változások mentek végbe a település mezőgazdaságában az 
előző évtizedben, amely még most is folyamatosan zajlik.
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